

中国改革报

传播力就是竞争力

中华人民共和国价格公报发布报纸
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
全国独家信用信息公示信息披露指定报纸
本报发布企业债券公告



改革网



中国改革报微信

14省份获脱贫攻坚综合评价表扬奖励

在分配2020年中央财政专项扶贫资金时,对这14个省份各奖励3亿元,总共安排42亿元奖励资金

□ 本报记者 付朝欢

日前,国办印发《关于对2019年落实有关重大政策措施真抓实干成效明显地方予以督查激励的通报》,对取得明显成效的213个地方予以督查激励,相应采取30项奖励支持措施。

5月12日,国务院新闻办举行国务院政策例行吹风会。国家发改委副秘书长赵辰昕、财政部副部长许宏才、商务部副部长王炳南、市场监管总局副局长唐军出席吹风会,介绍对2019年落实重大政策措施真抓实干成效明显地方予以督查激励的情况,并答记者问。

据了解,今年的督查激励工作由国务院办公厅统筹协调,共有20个国务院部门参与组织实施。其中,国家发改委负责易地扶贫搬迁、企业债券发行“直通

车”、促进固定资产投资、构建“双创”发展生态、培育发展战略性新兴产业、老工业基地调整改造、资源枯竭城市转型、养老服务体系等8个方面工作;财政部负责财政管理、脱贫攻坚、鼓励和支持就业创业等3个方面工作;商务部负责促进外贸外资稳定增长、发展农村电商等2个方面工作;市场监管总局负责深化商事制度改革、落实事中事后监管、推进质量工作等两个方面工作。

超过50%的养老机构由社会力量举办

养老服务体系,涉及千家万户,涉及千千万万老百姓的实际需求。

“自查激励机制建立起来,养老服务体系一直是激励的一项重要内容。”赵辰昕介绍说,在这一激励导向作

用下,各地区、各部门不断加大工作力度,推动各项支持政策落实落地,引导社会力量广泛参与。

赵辰昕表示,在近几年激励措施带动引导之下,全国养老服务体系取得了积极进展,概括起来有三个方面。

投资力度不断加大。“十三五”期间,国家发改委中央预算内投资支持养老服务体系建设的力度逐年加大,已累计安排超过120亿元,重点支持了补短板、补短板、补短板三方面工作。在补短板方面,落实政府保基本职责,支持特困人员供养服务设施建设;在促普惠方面,针对大城市养老服务“一床难求”等问题,启动实施了普惠养老城企联动专项行动,引导地方政府、金融机构、养老企业多方联动,为中低收入老年人提供越来越多

的普惠养老服务。

支持政策逐步完善。陆续出台《关于全面放开养老服务市场提升养老服务质量的若干意见》《关于推进医疗卫生和养老服务相结合的指导意见》等政策文件,各地也因地制宜制定了符合地方实际需求的土地、规划、报批建设、财税补贴、医养结合、消防、金融等一系列政策,养老服务发展的营商环境逐步改善。

服务能力大幅提升。经过多方共同努力,我国养老行业规模不断扩大,养老服务能力和质量大幅提升。截至2019年底,我国养老服务床位数已经超过761万张,养老机构超过3.4万个,其中社会力量占比超过50%。同时,互联网、物联网、人工智能等新兴产业与养老服务也在快速融合发展,一大批机构在机构养老、社区养老、居家养老等细分领域进行战略性布局,为广大老年人及其家庭带来更多的养老服务选择和更优质的服务体验。

企业开办时间缩短到5个工作日内

市场准入是营商环境的重要内容。唐军介绍说,近几年,市场监管部门持续推进企业登记注册的便利化改革,努力营造宽松便捷的市场准入环境。

按照国务院部署,2019年,市场监管总局在18个自贸区进行“证照分离”改革全覆盖试点。针对涉企经营许可事项,开了四扇方便之门:一是取消一批审批,二是将原来的审批改为备案,三是实施告知承诺,四是优化审批服务。今年,将在全国更大范围推开“证照分离”改革全覆盖。

》2版



行云二号01/02星发射成功

5月12日9时16分,我国在酒泉卫星发射中心用快舟一号甲运载火箭,以“一箭双星”方式成功将行云二号01/02星发射升空,卫星进入预定轨道,发射取得圆满成功。

新华社发(单彪摄)

中国支援见证“风月同天”

□ 任民

用汉语拼音书写“谢谢,我爱你中国”;噙着泪水感叹“中国人,真朋友”;在阳台奏响《义勇军进行曲》,引来社区越来越多加入,形成气势如虹的合奏……新冠肺炎疫情发生以来,中国危难时刻的真诚援助,让外国民众由衷感动。世界各地上演一幕幕感人场景,回应着中国政府和人民的深情厚谊,激发着全球携手抗疫的坚定信念。

疫情没有国界,人间自有真情。“中方秉持人类命运共同体理念,愿同各国分享防控有益做法,开展药物和疫苗联合研发,并向出现疫情扩散的国家提供力所能及的援助。”习近平主席在二十国集团领导人应对新冠肺炎疫情特别峰会上的重要讲话,既是真诚的宣言,更是有力的行动。

在全球抗疫的关键时刻,“中国邮包”火速派发,“中国专家”陆续出征,“中国经验”倾囊相授……对外抗疫援助,是新中国成立以来援助时间最集中、涉及范围最广的一次紧急人道主义行动。

山川异域,风月同天。中国人民永远不会忘记,在中国抗击疫情最困难的时候,国际社会所给予的支持和援助。江苏无锡新吴区当初收到友好城市日本丰川市捐赠的4500只口罩,在得知友城物资告急后,迅速组织返捐5万只口罩;意大利当初赠予中国4万只口罩,中国回赠达数百万只;俄罗斯曾送来200万只口罩,此后通过各种渠道收到1.5亿只来自中国的口罩;美国社会各界人士曾纷纷向中国抗疫伸出援手,现在中国已经累计向美国提供口罩超过66亿只……统计显示,中国已经或正在向150多个国家和国际组织提供急需的医疗物资援助,并积极为各国在华进行商业采购提供便利。滴水之恩,涌泉相报,这是中华民族赓续千载的优良传统,也是流淌在中华民族血脉里的道德基因。

新冠肺炎疫情在全球蔓延,给人民生命安全和身体健康带来巨大威胁。真诚尊重每一个生命,全力拯救每一个病患,保护好本国人民的生命安全和身体健康离不开人道主义精神,打赢疫情防控全球阻击战同样离不开人道主义精神。疫情发生以来,向多个国家派遣抗疫医疗队、建立疫情防控网上知识中心、举行数十场专家视频会议、提供大量抗疫物资援助……中国在继续做好国内疫情防控的同时,在力所能及的范围内向有需要的国家提供援助,这是出于守望相助、同舟共济的价值理念,也体现了中国人民的善良与爱心。正因如此,中国从不会在朋友有难时袖手旁观、避而远之,更不会在伸出援手时夹杂私利、附加条件。这样的努力值得尊重,这样的付出已被历史铭记。

“我们是同海之浪,同树之叶,同园之花”。正如中国对外提供的援助物资上写的这句意大利名言,人类只有一个地球家园,各国共处“地球村”。这场突如其来的疫情警示世人,而对人类共同的敌人,没有任何国家可以独善其身。当前,抗击疫情早已不是一国一城的事情,而是维护全球公共卫生安全之战,维护人类健康福祉之战、维护世界发展繁荣之战。中国的对外抗疫援助,是秉持初心而不是收买人心,是计天下利而不是牟私利,这是中国在国际交往中坚持正确义利观的自觉行动,是践行人类命运共同体理念的责任担当。

在全球疫情大考面前,没有哪个国家可以孤军作战,没有任何地方能成世外桃源。人类是一个休戚与共的命运共同体,不是政治性的宣示,而是每天发生在我们身边的现实。只有每个国家都有效控制疫情,全球才有公共安全可言。正因如此,中国尽己所能帮助他人,愿极为各国在华进行商业采购提供便利。滴水之恩,涌泉相报,这是中华民族赓续千载的优良传统,也是流淌在中华民族血脉里的道德基因。

新冠肺炎疫情在全球蔓延,给人民生命安全和身体健康带来巨大威胁。真诚尊重每一个生命,全力拯救每一个病患,保护好本国人民的生命安全和身体健康离不开人道主义精神,打赢疫情防控全球阻击战同样离不开人道主义精神。疫情发生以来,向多个国家派遣抗疫医疗队、建立疫情防控网上知识中心、举行数十场专家视频会议、提供大量抗疫物资援助……中国在继续做好国内疫情防控的同时,在力所能及的范围内向有需要的国家提供援助,这是出于守望相助、同舟共济的价值理念,也体现了中国人民的善良与爱心。正因如此,中国从不会在朋友有难时袖手旁观、避而远之,更不会在伸出援手时夹杂私利、附加条件。这样的努力值得尊重,这样的付出已被历史铭记。



国务院新闻办公室

THE STATE COUNCIL INFORMATION OFFICE, P.R.C.

5月12日,国务院新闻办公室举行国务院政策例行吹风会,请国家发改委副秘书长赵辰昕、财政部副部长许宏才、商务部副部长王炳南、国家市场监督管理总局副局长唐军和国务院新闻办新闻发言人介绍对2019年落实重大政策措施真抓实干成效明显地方予以督查激励的情况,并答记者问。

本报记者 高弘杰 摄

20条改革创新经验在全国复制推广

四川省十三届人大三次会议上晒出全面改革创新试验成绩单,国务院授权的30项先行先试改革任务已总体完成

□ 本报记者 雷茂盛 梅超 董劲松

“今年,我们将坚持新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持以改革开放为动力推动高质量发展。”5月9日,四川省第十三届人民代表大会第三次会议在成都开幕,四川省人民政府省长尹力在会上作《政府工作报告》时,口中的高频关键词之一就是改革与发展,并在会上晒出了四川深化“放管服”改革、全面改革创新成绩单。

行政权力减少51项

“去年,我们如期完成了政府机构改革,通过开展‘营商环境提升年’活动,深化‘放管服’改革,行政权力减少51项。”尹力说。

据介绍,目前,全省工程建设项目审批管理系统实现国家省市三级互联互通;通过推行部门联合“双随机、一公开”监管,企业开办时间压减至3个工作日内,证明事项进一步精简,“天府通办”注册用户达1107万,全省依申请办理政务服务事项“最多跑一次”达98%,群众办事更方便更快捷;通过加大政务公开力度,政务服务更加高效,省政府网站绩效第三方评估名列全国第2位;通过推进综合行政执法改革,推行行政执法公示制度、执法全过程记录制度、重大执法决定法制审核制度,让行政执法行为在阳光下运行,促进了行政机关严格规范

公正文明执法。尹力表示,今年,四川将着力营造良好营商环境,对标国家营商环境指标体系补短板、强弱项,建成工程建设项目审批管理系统,实现投资项目“一网通办、一网通管、一网通看”,推动“放管服”改革向基层延伸。

20条改革创新经验全国推广

尹力评价说,去年,四川坚定不移推动改革创新,全社会活力持续迸发:全面改革创新试验成效显著,国务院授权的30项先行先试改革任务总体完成,20条经验在全国复制推广;低空空域协同管理试点和通航飞行网络建设取得突破。供给侧结构性改革持续深化,结构性去产能任务基本完成,分类处置“僵尸企业”,规模以上工业企业资产负债率有所下降。重点领域改革扎实推进,组建四川国际博览集团、省港航投资集团,省属国企利润总额增长19.5%,持续推进电力体制改革,开展水电消纳产业示范区试点,一般工商业电价下降11.7%,减轻全社会用电负担216亿元;开展国土空间规划编制和第三次国土调查,农村土地制度改革三项试点任务完成,供销社双线运行专项改革通过验收。

尹力认为,目前,四川创新创业活力不断激发,民营经济发展环境逐步优化。极深地下实验室、子午工程二期等国家重大科技基础设施开工建设,实施10个重大科技专项和159项重大成果

转化示范项目,获得国家科学技术奖一等奖2项,建成众创空间等孵化载体950余家,在孵企业和创业团队超过3万个,科技型中小企业9200多家。高新技术企业新增1300多家,主营业务收入达1.8万亿元。并通过全面落实促进民营经济健康发展20条措施,开通维权服务平台,建立民营企业评议政府部门工作机制,新增市场主体98.9万户。

“今年,我们将大力推动改革开放创新,进一步弘扬敢为人先的创新精神,提升全域开放水平,发挥各类人才作用,充分释放发展潜力,着力培育新动能。”尹力表示,四川将纵深推进重点领域改革,推广全面改革创新试验成果,完成四川电力交易中心股份制改革,推进增量配电网和输配电价改革。完善天然气、页岩气开发利益共享机制,促进能源资源就地转化。继续落实减税降费政策,优化省以下政府间事权和财权划分,探索建立财政产业发展资金分配与项目产出效益挂钩机制。加快国企改革,对党政机构和事业单位经营性国有资产、地方国有金融资本实行集中统一监管。推进自然资源资产产权制度改革、农村集体产权制度改革、供销社综合改革,推动农村集体经营性建设用地依法入市,做好事业单位等方面改革。

激励各类人才在四川创业

尹力表示,为推动开放发展取得新

突破,四川将召开全省开放发展大会,出台深化对外开放系列政策,积极推动中日(成都)城市建设和现代服务业开放合作示范项目,抓好中德、中法、中意、中韩、新川等国别合作园区发展和中国—欧洲中心建设。做好成都国际铁路港、宜宾、泸州综合保税区和南充保税物流中心(B型)筹建工作。加快隆黄铁路改造,与渝桂黔等省份携手建设西部陆海新通道,提升南向开放主通道通畅能力和物流效率,统筹推进中欧班列运营效能。争取更多的领事机构或签证中心落户成都,促进更多跨国企业区域总部落户四川。

“今年,我们还将大力提升创新创业能力。”尹力说,四川将制定中长期科技创新规划,争取国家实验室、技术创新中心等重大平台在川布局。健全支持基础研究、原始创新的体制机制,实施重大科技专项和重点产业技术攻关,开展区块链等重点技术行业示范,加快成都超算中心建设。建好中国(绵阳)科技城、成都国家科技成果转化示范区和攀西国家战略资源创新开发试验区,深化低空空域协同管理试点,带动通航产业发展。完善知识产权保护体系,推动职务科技成果转化。出台扩大高校院所科研自主权的政策措施,完善科技特派员制度,加强高端人才引进和培育,打造各类孵化载体,促进“双创”升级发展,激励各类人才在四川创业、创好业。

重点推荐

奋力夺取革命老区脱贫攻坚战全面胜利 2版